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soins palliatifs
Question écrite n° 116861

Texte de la question

M. Michel Liebgott attire l'attention de Mme la secrétaire d'État auprès du ministre du travail, de l'emploi et de la
santé, chargée de la santé, sur les résultats du rapport du coordinateur du programme national des soins
palliatifs 2008-2012, relatif au développement des soins palliatifs dans notre pays. La Société française
d'accompagnement et de soins palliatifs (SFAP) a exprimé son inquiétude et émis des réserves sur certaines
mesures qui sont loin d'être réalisées voire non mises en oeuvre. Ainsi, l'augmentation du nombre de lits
identifiés de soins palliatifs ne s'est pas assortie d'un renfort en personnel soignant, alors même que les
modalités de financement spécifiquement prévues pour ces lits le permettent. Par ailleurs, si le nombre des
équipes mobiles de soins palliatifs a augmenté, certaines ont vu leur budget de fonctionnement diminuer.
Certaines agences régionales de santé ou certains hôpitaux auraient amputé une partie des sommes allouées.
Les soins palliatifs à domicile restent également à améliorer. L'avenir des réseaux est incertain et nous ne
voyons pas de réelle volonté politique à ce sujet. De même, l'impulsion donnée pour le développement des
soins palliatifs en maison de retraite médicalisée est trop peu concrétisée par des mesures pratiques. Enfin, la
communication auprès du grand public est pratiquement inexistante. La loi sur le droit des malades et la fin de
vie nécessite d'être beaucoup plus médiatisée, comme cela a été prouvé par le sondage Opinion way « Les
Français et les soins palliatifs » commandité par la SFAP en janvier 2011. La SFAP insiste pour que les efforts
et le soutien politique se poursuivent dans les années à venir, au-delà du plan actuel, afin d'arriver à un accès
des soins palliatifs pour tous et l'acquisition de la culture palliative par tous les soignants concernés. Il souhaite
connaître les intentions du Gouvernement en la matière.
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